

Pedirán Habeas Corpus para 11 Nicaragüenses

“Habeas Corpus” o exhibición personal solicitará el Dr. Juan Ramón Rosales y Rosales a favor de los 11 nicaragüenses detenidos el viernes y que actualmente se hallan en el Cuartel de la Guardia Nacional.

El abogado afirmó que ha tenido datos de que los nicaragüenses serán juzgados de acuerdo al Decreto 507, o sea que serán puestos a la orden de un Juez Militar, cuyo decreto

—dice— contiene una ley carente completamente del concepto de legitimidad jurídica, cuando es producida por el legislador consciente de la existencia de los derechos del hombre, conformados modernamente —añade— como derechos humanos.

“Y sólo basta señalar de dicha ley el Art. 4 que se refiere al procedimiento, para demostrar que el reo que cae en las garras de ésta no tiene defensa origi-

nalmente los primeros 15 días, cuyo tiempo puede alargarse cuando dice: “...sin perjuicio de continuar recabando pruebas y dar cuenta de ellas al Juez Militar de Instrucción, lo que en el idioma de Sancho quiere decir que el reo no tiene defensa durante seis meses”.

El Dr. Rosales y Rosales dijo que hasta ayer no había podido comunicarse personalmente con los detenidos.



PROTESTA DE LEY. — Ante el Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, rindió protesta de Ley el Lic. Joaquín Morazán Bonilla, como Vice-Presidente del Banco Central de Reserva. Estuvo en la ceremonia el Lic. Alberto Benítez Bonilla, Presidente de la mencionada institución.

Siguen las "Colas" en Oficinas de Migración

Para entrar a Migración a tramitar el pasaporte es indispensable que el interesado pague 25 colones a un “coyote”; de lo contrario, tendrá que hacer largas “colas” durante varias horas, soportar el mal trato de los empleados y otros inconvenientes, declaran personas que han sido víctimas en esa oficina.

Manifiestan que cuando una persona se acerca a Migración y pregunta dónde se entregan los requisitos para obtener el pasaporte, lo primero que le dicen es que tiene que hacer fila y esperar a que le den la oportunidad de ingresar. Es en este momento cuando se le acerca algún individuo para comentarle que la espera será de horas y que sacar el documento es una cosa difícil. Sin embargo, le sugiere, puede entrar antes que las demás personas que allí se encuentran mediante el pago discreto de 25 colones, el que se lo en-

tregará al encargado de la puerta principal. El hombre que sirve de “contacto” se acerca al portero y le señala la persona que ya pagó su entrada y posteriormente le ordena que entre sin ninguna dificultad.

Estos “trabajos”, dicen los quejosos, los realizan a la vista de los vigilantes y otros hombres armados que se mantienen en la entrada de esa oficina para mantener el “orden”.

Una vez que las personas se encuentran en el interior de Migración y andan de un lado a otro preguntando dónde se realizan los trámites y sin obtener ninguna respuesta por parte de los empleados, se le acercan otros “coyotes” a ofrecerle sus servicios para tramitar el pasaporte en tiempo record. La mayor parte dice que el trabajo lo hacen por la suma de 200 colones, comprometiéndose

—Favor pase a la página 24.

En Madrid Conferencia Económica

Por invitación del Ministro de Economía y Comercio de España y con el patrocinio del Rey Juan Carlos, tendrá lugar en Madrid, entre el 3 y 7 de noviembre, la Conferencia Iberoamericana de Cooperación Económica, a la que asistirán Ministros de Economía, Hacienda y Planificación de América Latina y Portugal.

El principal objetivo de esta reunión será el estudio de los problemas más importantes que afectan las relaciones económicas entre España y los países latinoamericanos, así como el análisis de posibles iniciativas tendientes a lograr una mayor vinculación futura entre las economías de estos países. Participan en la organización de esta reunión, en carácter de Secretaría Técnica, el Instituto de Cooperación Iberoameri-

—Favor pase a la página 21.



ACTOS DE LA INDEPENDENCIA. — Con la participación de altas autoridades militares, civiles, y religiosas y ante la presencia de un numeroso público, se efectuaron al pie del Monumento a la Libertad, en la Plaza del mismo nombre en esta capital, los actos conmemorativos al 170 aniversario del Primer Grito de la Independencia Patria. La ceremonia fue organizada por el Comité Pro-Gerardo Barrios que preside el coronel Luis Roberto Flores. El coronel Darío Vega Duarte, pronuncia el discurso alusivo a la gloriosa fecha del 5 de noviembre de 1811.

Premio de Cultura no es Certamen ni Jubilar

El Premio Nacional de Cultura en las ramas de las Ciencias y las Artes no proviene de un certamen, ni tiene carácter jubilar, declara el ingeniero Carlos Aquilino Duarte, Ministro de Educación.

Durante la entrega de los premios, realizada ayer en el Teatro Nacional de esta capital, el funcionario dejó bien claro a los asistentes que con el premio no se trata de calificar el valor académico de una obra, cualquiera sea el área que recoja, ni se trata de recompensar la simple acumulación de los años.

Con lo antes dicho, aseguró que no se refería a que determinada obra no merezca un premio por sus valores y excelencia académica; tampoco deseaba ni siquiera insinuar que los años servidos a la Patria carezcan de valor. Ambas cosas tienen importancia y son valiosas, pero no bastan para merecer el Premio Nacional de Cultura. Para merecerlo, señaló, hay que poner a la vista de quienes han sido revestidos del alto deber de juzgar en nombre de la patria, la suma total de los aportes de quienes han sido propuestos, y los altos niveles alcanzados por e-

llos, ya en el campo de la ciencias, ya en el campo de las artes.

Citó el ministro Duarte que la humanidad ha tenido casos excepcionales: “La Pietá”, de Miguel Ángel o la Novena Sinfonía de Beethoven hubiesen bastado al más exigente jurado para darles no ya un Premio Nacional, en el campo de las artes, sino un Premio Universal.

Tengamos en cuenta, dijo, que Miguel Ángel, Beethoven, Michelson y Einstein, poseían el más raro y más alto tesoro intelectual del hombre: el genio. Os ruego, agregó el funcionario, que admitan que esta afirmación no descarta la posibilidad de que algún día nuestra Patria pueda ser iluminada también por algún genio. Todos lo esperamos ansiosos, apuntó.

Tampoco negamos, agregó, la originalidad y el valor de muchas obras que, en los campos del arte y las letras, se han dado en abundancia. No obstante deja bien claro que la esencia del Premio Nacional de Cultura, descansa no sólo en la originalidad, sino en la persistencia y disciplina con que, durante la vida entera, se cultiva un campo de la cultura, para

obtener frutos de la inteligencia, la habilidad o el poder creador, que sean bien para la patria, ya por las sendas de la captación de la belleza, como por la línea del método científico.

En pocas palabras, en derredor del valor de las ciencias y el valor de las artes, no precisamente en el campo universal, sino en los límites del marco nacional. La ciencia, dijo, en términos generales puede ser comprendida como el camino correcto para alcanzar la verdad del mundo físico y del universo humano. Podemos decir, indicó, que la ciencia es el mejor recurso creado por el hombre para mejorar su situación y “circunstancias” como dice Ortega, porque la fuente de la técnica y la tecnología, caracteriza justamente al mundo actual.

Nosotros (los salvadoreños), refirió, hemos descuidado la formación de la ciencia, o sea, la ciencia creada por nosotros mismos, como también hemos descuidado las artes, porque hasta hace aproximadamente quince años el proceso educativo nacional cambió en forma ra-

—Favor pase a la página 45.

La Izquierda Reitera Propósito de Negociar

WASHINGTON, noviembre 11, (UPI). (Por Enrique Durand).— Un alto miembro de la coalición político-guerrillera izquierdista de El Salvador reiteró hoy la disposición de su bando a negociar con la Junta Gubernamental Salvadoreña en base a cinco condiciones generales.

Rubén Zamora, coordinador de la Comisión Político-Diplomática del Frente Revolucionario Democrático y del Frente de Liberación Nacional Farabundo Martí, dijo en una conferencia realizada en dependencias del Congreso: “Estamos preparados y dispuestos a negociar de inmediato” incluyendo la concertación de una tregua en la lucha armada.

Rechazó empero la exigencia de la Junta de que los guerrilleros abandonen las armas para participar en el proceso electoral auspiciado por el Gobierno, diciendo que “es in-

aceptable”.

Durante un reciente viaje a Estados Unidos el Presidente de la Junta, José Napoleón Duarte, rechazó toda posibilidad de diálogo mientras los guerrilleros no depusieran las armas.

Zamora dijo que los objetivos del FDR para una solución negociada contemplan el establecimiento de un nuevo orden político, económico y social y “una reestructuración de las Fuerzas Armadas” mediante la depuración de los cuadros militares y la incorporación de los guerrilleros al ejército.

El dirigente salvadoreño dijo que las negociaciones deberían efectuarse en base a cinco condiciones, que describió como “principios generales”.

—Conversaciones directas entre el Gobierno y el FDR, “sin intentos de dividir a nuestras fuerzas”.

—Presencia de otros gobernantes.



EXTORSIONISTAS. (Sonsonate). Roberto Cruz y un menor, fueron capturados por la F.A. cuando trataban de consumir el delito de extorsión de \$6.000.00 al señor José Morán Herrera en una finca de San José La Majada. Ambos sujetos fueron puestos ya a la orden de los tribunales comunes.